



大同一职中 以赛促学结硕果 技能大赛创佳绩

本报讯(记者 闫春平)日前,山西省第十六届职业院校技能大赛落下帷幕。此次技能大赛中,大同一职中参赛师生努力拼搏,屡创佳绩,荣获11个奖项。

据了解,大同一职中此次选派2名教师、13名学生参加了网络布线、工业产品设计、虚拟VR、3D打印、学前教育、导游、全媒体、舞蹈8个项目的比赛。比赛中,参赛师生奋力拼搏、沉着应战,充分展现了扎实的专业技能和精益求精的良好精神风貌。经过激烈角逐,共获得11个奖项。



大同二职中 开展国家安全教育活动

本报讯(记者 柴宁)为提升师生国家安全意识,自觉维护国家安全,4月10日,大同二职中开展“国家安全教育日”系列主题活动。

升国旗仪式上,该校有关领导做了“国家安全 你我共同守护”主题讲话。号召师生要增强国家安全意识,切实履行维护国家安全的义务。

随后,该校开展了国家安全教育主题班会。班会上,班主任组织学生认真学习《国家安全知识宣传手册》,观看国家安全教育日宣传片,加深学生对“国家安全”的认识,明确了作为新时代中生在国家安全方面应承担的责任。

该校学生李雁说:“在国家安全教育课上,我学到很多东西,以前总觉得国家安全离我们很远,但实际上我们都可以用实际行动维护国家安全,每一个人都可以做国家安全的坚定捍卫者。”

据悉,大同二职中围绕今年全民国家安全教育日主题,充分发挥思政课立德树人关键课程作用,开展了为期一周的国家安全教育专题思政课活动。活动中,德育组教师介绍了全民国家安全教育日的由来,国家安全内涵与外延以及维护国家安全人人有责等内容,引导学生将总体国家安全观贯穿到日常学习生活中,增强学生维护国家安全的自觉性和主动性。



主动上门 深度交流 紧密衔接 市职教中心积极探索产教融合新路径

本报讯(记者 曹珂)为有效推进学校高质量发展,建设高水平职业学校,进一步拓展职业教育与传统文化产业产教融合新路径,近日,大同市职业教育中心党支部书记、校长刘寰一行深入大同煤炭博物馆、古代铸造艺术博物馆、京东物流(大同)客户服务调研,深度交流校企合作思想,紧密衔接专业标准,积极探索产教融合新路径。

大同煤炭博物馆展示大厅陈列的煤矸石、煤晶石雕刻系列产品以其独特的风采、别样的艺术姿态以及独具中华艺术的传统魅力让人感叹不已。刘寰一行认真听取了煤精石设计师葛春芳和煤炭公园负责人雷戬对煤矿发展、技术研发、产品利用等多方面的详细讲解,并与博物馆负责人及设计师针对今后的校企合作、人才培养以及共同研发煤晶石工艺文创产品等内容进行了深入探讨。

走进古代铸造艺术博物馆,刘寰

一行有针对性地重点观摩了“古韵新风”“炉火纯青”“燕闲清赏”等古代大同造铜工匠的做工流程及造铜工艺雕塑作品。大家对馆内目前开发的各类传统剪纸和在文房四宝、便签等文化用品上面印制的传统文化标识产生了极大兴趣,与工作人员进行了详细交流,商讨下一步的合作开发。

京东物流(大同)客户服务中心在电子商务、现代物流、数字科技等领域具有技术优势、人才优势和体系优势。据悉,早在京东物流(大同)客户服务中心成立之初,市职教中心就与企业建立了密切的校企合作、产教融合关系。该校紧紧把握数字经济高质量发展机遇,把大数据产业发展作为推动高质量发展的重点方向的总体布局,时刻为学生进一步深造和就业着想,加强与京东的联系。刘寰一行再次深入京东物流(大同)客户服务中心调研,了解了京东集团的发展历程、京东物流历史、跨境电商发展、



企业文化及未来规划等基本情况。参观结束后,刘寰与对方就学生学习实训、就业实习和继续升学、工资待遇、食宿安排及学生岗位技能提升等方面内容进行了深入了解。同时,就校企合作模式、产教融合新想法新路

径等内容与京东物流相关负责人进行了深入交流和探讨。

该校通过一系列调研活动,使得校企双方彼此之间有了更深层次的了解,为学生实习就业拓宽渠道,也为今后的专业建设提供了更可靠的依据。



大同师专 送教促交流 携手共成长

本报讯(记者 解慧)为进一步加强高校和幼儿园之间的交流,充分发挥专业示范引领作用,近日,大同师范高等专科学校组织党员教师来到艾法薇尔幼儿园开展送教志愿服务活动。

此次活动围绕日常教学、课程案例分享、专家引领等方面展开。该校党员教师利用多媒体、PPT课件、自制教具等教学手段,结合儿童的年龄特点及自身教学风格,以游戏的形式开展了一堂美术手工课。在授课过程中,党员教师注重培养儿童的创造力,将绘画与手工相结合,教给儿童用画、剪、粘等制作方法,把自己的奇

思妙想展现出来,创作出充满童趣的贴画作品。

课后,听课教师立足课堂教学内容,从教学方法、教学思路、教师基本功等方面进行交流,大家踊跃发言、各抒己见,学习他人优点,分享经验做法,让在场教师受益匪浅。

多年来,大同师专持续开展送教活动,通过课堂观摩、评课议课、专题讲座、课例展示等形式,传递先进的教学理念,提供教学示范和专业支持,加强教师之间的交流与学习,实现资源共享、优势互补、共同提高,促进双方教师的教学互助、共同成长。



大同幼师有序推进 毕业生实习工作

本报讯(记者 解慧)为规范实习管理工作,提高实习质量,确保顶岗实习工作平稳有序进行,近日,大同市幼儿师范学校召开顶岗实习工作专题会。

会上,各实习指导教师介绍了实习期间的基本情况,从实习管理、安全职责和保障措施等方面进行了汇报,并围绕实习过程中存在的困难和问题展开交流。

校领导针对顶岗实习过程中出现的实习指导、安全管理等问题提出了具体解决方案,并对后期的顶岗实习工作进行指导安排。会议要求,各部门要密切配合、通力

协作,全力做好各项服务保障工作;要保持与实习生的沟通交流,及时掌握实习动态,了解学生的工作和生活情况,帮助学生解决在实习中遇到的各种问题;要加强学生的安全教育,强化安全意识,做好学生心理疏导,确保毕业生实习工作圆满完成。

顶岗实习是学校人才培养工作中一个重要环节,也是锻炼学生实践能力的有效手段。学生开始顶岗实习后,大同幼师将持续对2020级学生实习工作进行互查、督导,真正把实习工作落到实处,为毕业生高质量就业打下坚实的基础。

